

“只要足够优秀,人人都有机会” 义乌首批“辅警精英”最高可拿10万年薪

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一凡

本报讯 对于义乌市公安机关的辅警来说,2017年拿到10万年薪,不再是梦。

1月21日上午,义乌市公安局首次召开全市公安辅警大会,对10个优秀辅警集体、286名优秀辅警、10名优秀辅警信息员、20名优秀辅警监控员给予了表彰。其中,辅警年薪制的推出,让有能力的义乌辅警精英的年薪达到了10万元,这一举措在义乌公安圈里形成了热议并受到了好评。

辅警是警队的重要组成部分,是不可或缺的一支力量。2016年,义乌市公安机关共处警35万余起,警情总量在浙江省仅次于杭、宁、温三个地级市。然而大数据显示,义乌警力与实有人口比例只有万分之5.7,警力非常紧张。在这种情况下,4000多名辅警发挥了重要的作用。工作中,一线辅警积极协助民警夯实基层基础,强化

流动人口登记、视频监控分析等日常管控工作,仅2016年就协助登记流动人口159.4万余名,同比上升5.8%,协助登记境外人员48.7万余名,同比上升11.2%;协助排查出租房屋7.73万余处,协助查处交通违法行为130万余起,协助民警消防检查单位15750家次。

会上公布的另一则让辅警队伍振奋的消息是——由于表现出色,义乌市公安局刑侦大队蒋燕、稠城派出所喻志军、出入境管理局金超和朱梅菁,被确定为义乌市公安局首批年薪制辅警,他们2017年的年薪将在6万元到10万元不等。

其中,蒋燕成为辅警队伍中10万年薪的“第一人”。她是刑侦大队物证鉴定室的“专家”,在痕迹比对技术上不断创新,数年勤学苦练练就了一双“火眼金睛”,并通过痕迹比对破获了多起重大案件,还先后代表义乌、金华参加省公安厅组织的“指纹会战”,并取得优异成绩。

对辅警这份工作,蒋燕非常满意:“我相信只要足够优秀,人人都会有机会。”

我省公布2016年 “扫黄打非”十大案件

《浙江日报》记者 李月红

本报讯 记者近日从省“扫黄打非”领导小组办公室获悉,2016年我省“扫黄打非”工作以五大专项行动为抓手,以网上整治为重点,以“G20杭州峰会环浙护城河工程”为着力点,严厉打击各类网上网下传播淫秽色情信息和非法出版物等违法犯罪活动。全省共收缴各类非法出版物70余万件,屏蔽过滤淫秽色情信息50万余条,关闭淫秽色情网站和栏目5887个,查办各类案件367起,刑事处罚384人,行政处罚296人。

十大案件中,微信传播涉案4起。丽水刘某某、孙某某等8人利用微信群、百度云盘等方式传播淫秽视频,通过微信红包、支付宝等方式收费牟利,微信群成员超过2000人,涉及全国10余个省份,分别被判处10个月至10年不等的有期徒刑。

新兴网络平台成非法传播重灾区。绍兴李某某等13人利用淘宝网、QQ等方式,以1元至30元不等价格贩卖多类云盘账号,云盘内淫秽色情视频文件容量大,线上线下涉案人员超过100人,涉及全国27个省市,非法获利共计600余万元。目前,案件在进一步侦办中。

违法活动有向未成年人蔓延的趋势。2016年4月,嘉兴市桐乡公安部门破获一起吴某某等人利用QQ传播淫秽物品牟利案件。经查,该案中主要犯罪嫌疑人及群内大多数群成员系未成年人,他们每天定时在QQ群中上传淫秽视频,共计上传淫秽视频达1万余部,涉案人员达27名,涉及北京、贵州等15个省份。目前,桐乡市人民法院已判决吴某某有期徒刑1年零8个月,另6人拘役5个月。

非法出版物案有两起。台州戴某某等人在网上向全国31个省(区、市)销售非法出版物,涉案金额80余万元。目前,该案已移送检察机关审查起诉。

2016年“扫黄打非”十大案件具体案情详见浙江法制报微信公众号(zjfbzs)。

(上接1版)

袁家军强调,要切实增强忧患意识,牢牢把握工作主动权,坚决维护国家政治安全。要深入推进平安创建活动,积极创新社会治理,及时防范化解各类矛盾风险,有效提升维护社会稳定、保障经济安全的能力和水平。要全面深化司法体制改革,努力实现“增加一线办案力量、提升办案质量效率、提高人民群众获得感、增强司法公信力”的目标。要全面推进政法信息化建设,着力提升政法工作现代化水平。要坚持全面从严治警,落实好“七个必须”“七个决不允许”两张清单,确保政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬。各级党委要加强对政法工作的领导,及时研究解决政法工作重大问题,为政法事业发展提供保障。各级党委政法委要把平安浙江建设作为主战场、把平安综治领导责任制作为主抓手、把抓基层打基础作为主课题、把信息化建设作为主战略,重点抓好顶层设计、统筹协调、督查考核、管理监督,不断开创我省政法工作新局面。

会议表彰了全省政法系统先进集体、先进个人和首届“最美政法人”。



站台上的婚礼

本报记者 王志浩
通讯员 陈志法 陈波

1月22日13时50分,杭州火车站武警临时驻扎点,掌声阵阵,欢笑连连。在战友们的见证下,武警杭州支队三中队五班班长张清华用一个最简单的仪式,迎娶了新娘黄梦姣,这场特殊的婚礼令人动容。

张清华所在的三中队是“守桥英雄”蔡永祥生前所在的连队。今年春运期间,三中队受命抽调精干力量加入杭州火车站的春运安保队伍。任务面前,张清华向未婚妻说明情况,主动请缨上一线,为了兑现承诺的婚约,如期举办婚礼,他决定在岗位上迎娶自己的新娘。

吴微微:万劫不复有鬼手 太平人间存佛心

本报首席记者 沈洁琼

吴微微,浙江省公安厅刑侦总队法医支队支队长,DNA室主任,公安部DNA工作专家组成员。

记者见到她时,她正在实验室上课,身着白大褂,戴着眼镜,扎着马尾辫,精干利落。学生们围着实验台,操作、提问,她耐心地指导、鼓励。这是她多年来的工作状态。

她是一名法医,是省内乃至国内公安领域DNA专业的资深专家,这些年,她完成了约11万字涉及本专业检验工作指南与细则等,形成90个专业类作业指导书。但很多时候她是一名令人尊敬的老师,全省公安机关已建成的43个DNA实验室中100多名从事DNA工作的法医都出自她的门下。

第一节:清洗实验器材

师者,所以传道授业解惑也。

从踏入实验室的第一步起,吴微微就对学生有要求,实验的步骤、实验器材的洗刷等,她容不得学生有半点马虎。“来我这儿学习的第一个课程,就是清洗实验器材。器材洗不干净,还谈何实验的准确性?”吴微微说,只有养成了良好的习惯,他们回到自己的实验室,才能确保鉴定质量。

做老师,吴微微有自己的套路,她传授的不仅是技术,还有精气神。

提取DNA需要技巧与耐心,有时候从这个点突破不了,那换一个点试试呢?这样的实验方式不行,那尝试另外一种呢?不断思考,不断实验,她向学生一再强调,每一次实验都是给自己和他人一次机会,每一次实验都是离真相近一步。在她看来,有时候做实验,就是要有一股子韧劲,要跟自己过不去。

她一直说,法医是一份非常有正义感的职业。1995年,她大学毕业分配到浙江省公安厅刑侦总队法医支队工作。当时,浙江的法医DNA工作才刚起步,全省就两名技术人员,一个是她,还有一个是她同办公室的同事。全省的DNA鉴定工作,就靠他俩俩手工完成。

有时晚上值班,周身一圈都是物证,其中还有大量尸块,“我似乎从来都没有害怕过,因为我尊重每一件物证,我要通过努力让它们‘开口说话’,让公平正义显露出来,让犯罪者受到应有的惩罚,也让蒙冤者洗刷冤屈,让无罪者光明磊落地好



好生活。”

这就是她对职业的理解,也是她20多年一直坚守在这个岗位上的源动力。

终身课程:自我学习与提升

这些年,她想着,要把自己积攒的本事倾囊相授。但她也明白,做好师者,首先要不断提升自我。

实验室的工作很单一,但是她有自己的乐子,就是研究建立起适合浙江省实际情况的多类疑难生物检材DNA检验方法。

江南天气异于北方,尤其是夏天,高温潮湿的环境对物证的保存非常不利。有一年夏天,浙江某地的河里打捞起一具尸体,虽然沉尸时间距离打捞起来的时间仅半天,但是受到高温潮湿环境的破坏,关键证据已经很难检验出来。此刻,实验室的吴微微无力地发现自己从书本上学来的技术并不适用于实际操作,如何才能提高检出率?

于是,她利用所有的业余时间查阅大量国内外文献,在实验室里捣鼓新的技术。“染色混合精斑涂片DNA检验方法的研究”“陈旧腐败骨骼的DNA检验方法的研究”“mini-XSTR技术在法庭科学中的应用研究”等成果就这样应运而生了。这些研究方法,让我省法庭科学DNA分析技术向前迈进了一大步,也为多起重大案件的侦破提供了关键证据与侦查方向。

交上答卷:丰富DNA数据库

提升自己,更要造福后人,DNA数据库的建立,是她与同事为我省DNA事业作出的重大贡献。为充分发挥DNA技术的破案效益,她和同事及时开展应用调研,制定下发我省数据库建设规定,推进全省DNA数据库建设工作。

在数据库建立初期,她和同事就将多年前的积案物证全部翻出来,一一检验出分型,录入数据库。这也让不少被封多年的重特大案件得以顺利侦破。

多年前,我省某地发生了一起强奸抢劫杀人案,因当时的破案条件有限,嫌疑人身份一直未被查明,案件久侦未破。吴微微当时在被害人身上提取到了凶手的DNA,将这些数据录入数据库中备查。半年后的一天,她例行查看数据库比中记录时,眼前一亮,比中了!这份DNA竟然与辽宁的一位在押犯人一致。后经警方调查,辽宁的这名在押犯人承认了自己当年在浙江的这起强奸抢劫杀人案。这起案件也实现了我国法庭科学DNA数据库在跨省破获凶杀案件上的零的突破。

浙江DNA数据库的数据质量非常高,让其他兄弟省市都羡慕不已,这与我省对DNA采集的严格要求有着重要关系。目前,我省DNA数据库库容达380多万份,利用数据库共破获各类刑事案件近9万起,破案效益一直居全国前列。



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险